



Інформація для отримувачів субсидії

Відповідно до Положення про порядок призначення житлових субсидій затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 21 жовтня 1995 р. № 848 (в редакції постанови Кабінету Міністрів України
від 14 серпня 2019 р. № 807)   «Про спрощення порядку надання населенню субсидій для відшкодування витрат на оплату житлово-комунальних послуг, придбання скрапленого газу, твердого та рідкого пічного побутового палива» більшість субсидій на опалювальний період буде призначено автоматично, без звернення громадян.
 Тобто громадянам, які вже є отримувачами житлової субсидії або яким у літній період було призначено нульову субсидію, додатково звертатися за виплатою не потрібно. 


    Нові заяви необхідно подавати в разі:
· якщо у складі домогосподарства є внутрішньо переміщені особи, які отримують субсидію за адресою, відмінною від місця реєстрації;

· якщо члени домогосподарства орендують житлові приміщення для проживання та оплачують житлово-комунальні послуги;
· якщо домогосподарство звертається за призначенням житлової субсидії на купівлю зрідженого газу, твердого побутового палива;
·  якщо в домогосподарстві є особи, які зареєстровані, але не проживають. Таким домогосподарствам потрібно звертатись за призначенням субсидії з документами, що підтверджують факт не проживання даних осіб. Такими документами можуть бути: довідки з місця роботи, з місця навчання, служби, фактичного проживання та інше. В разі не можливості подання таких довідок, факт не проживання може бути підтверджений актом обстеження матеріально-побутових умов, який складається в старостою старостинського округу за місцем проживання заявника.
 Щоб оформити субсидію, громадянам потрібно звернутися із заявою про призначення та надання житлових субсидій і декларацією:

· особисто до центру надання адміністративних послуг;

· особисто до старости старостинського округу;
· дистанційно через портал "Дія";

· дистанційно на вебпорталі електронних послуг Пенсійного фонду України;

· особисто до сервісного центру Пенсійного фонду України незалежно від місця проживання;
· через заклади поштового зв’язку  до Пенсійного фонду України.
