


ПРОГРАМА ФОНДУ КАНАДСЬКИХ ІНІЦІАТИВ МІСЦЕВОГО РОЗВИТКУ 

Погребищенська міська рада інформує про початок прийому заявок у межах Фонду канадських ініціатив місцевого розвитку (Canada Fund for Local Initiatives, CFLI), який реалізується за підтримки Посольства Канади в Україні. 
Метою конкурсу є підтримка маломасштабних, але впливових проєктів у країнах, що розвиваються, відповідно до тематичних пріоритетів Глобальних справ Канади. Програма орієнтована на проєкти, ініційовані переважно місцевими партнерами, які спрямовані на захист прав людини, забезпечення ґендерної рівності, сприяння сталому розвитку, захист довкілля, а також розвиток демократичного врядування й безпеки громад.
[bookmark: _Hlk198306965]Середній розмір фінансування CFLI становить від 30 000 до 50 000 канадських доларів (максимальна сума фінансування – CAD 100 000 на один проєкт).
Право на подання мають:
· місцеві неурядові, громадські та некомерційні організації;
· місцеві академічні установи, що працюють над місцевими проектами;
· міжурядові, багатосторонні та регіональні установи, організації та агентства, що працюють над місцевим розвитком;
· муніципальні, регіональні або національні урядові установи чи агентства країни-одержувача, що працюють над місцевими проєктами.
[bookmark: _Hlk198306396]У разі зацікавленості у отриманні підтримки місцевих ініціатив від фонду детальна інформація та форма заявки знаходяться за посиланням https://surli.cc/wkycly.
Заповнена заявка надсилається на електронну адресу KYIVGR@international.gc.ca англійською або французькою мовами до 1 червня 2025 року (включно). 
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